

Vážení účastníci kurzu Duchovná služba v nemocnici.

Na úvod sa chcem poďakovať každému z vás, ktorí ste sa na kurz prihlásili a prejavili tak záujem o rozvoj vašich kompetencií v oblasti služby blížnym v zdravotníckych zariadeniach, na prvom mieste chorým a trpiacim. Spolu s nimi však v neposlednom rade aj ich rodinným príslušníkom, blízkym a taktiež zdravotníckemu personálu, s ktorým ste dennodenne v úzkom kontakte.

Pri prihlasovaní sa do kurzu sme vás informovali o obsahu kurzu, ako aj o podmienkach pre zápis. Jednou z nich bola úhrada účastníckeho poplatku vo výške 200,- € za dvojsemestrálne štúdium, ktorý mal pokryť náklady spojené s administráciou a realizáciou kurzu. Vzhľadom k tomu, že ide o pilotný projekt, ktorým sa model vzdelávania duchovných v službe v zdravotníctve testuje, autori projektu vychádzali z podobných projektov realizovaných v zahraničí a náklady na účastníka odvodzovali zo zahraničných skúseností, predovšetkým z Českej republiky, kde sa vzdelávanie nemocničných kaplánov realizuje už dlhodobo.

Pri príprave kurzu sa však neodkomunikovala medzi zúčastnenými stranami dostatočne podrobne stránka výberu účastníckeho poplatku. Zo strany Rady pre pastoraáciu v zdravotníctve KBS, ktorá zabezpečila registráciu účastníkov a korešpondenciu s nimi, sme mali za to, že výber poplatkov zrealizuje Jesséniova lekárska fakulta UK a z poplatkov zabezpečí chod projektu. Až pri spustení projektu vyplynulo, že Fakulta nemá vo svojej právomoci vyberať poplatky od študentov kurzu a ich ekonomické oddelenie nemá ako zaúčtovať tieto poplatky.

V prvom momente sme uvažovali tak, že by Lekárska fakulta mohla byť podporená príspevkami na štúdium formou daru, ktorý by sa fakulte poskytol na zakúpenie prístrojového vybavenia Univerzitnej nemocnice v Martine, pre potreby pacientov. Avšak takýto výber by si vyžadoval individuálne darovacie zmluvy Fakulty s každým jedným účastníkom kurzu, čo by bolo administratívne veľmi zaťažujúce. Preto predstavitelia Fakulty ponúkli v tomto roku zrealizovať predmetné vzdelávanie „pro bono“ a z projektu vypustili stať o úhrade poplatku za štúdium. Z tohto dôvodu sa nebude žiadať účastnícky poplatok od tých z vás, ktorí ešte kurzovné neuhradili a tým z vás, ktorí ste poplatok uhradili, bude tento pri najbližšom termíne kurzu, 14. októbra 2023, vrátený.

Za vzniknutú situáciu sa vám všetkým chcem veľmi ospravedlniť. Mrzí nás, že k nej došlo a že mohla vzbudiť pochybnosti o priehľadnosti administratívneho zabezpečenia kurzu. Na druhej strane sme za túto skúsenosť vďační a hľadáme formy financovania budúcich ročníkov, kedy bude potrebné nájsť model, ktorým by nevznikali nadmerné náklady realizátorovi projektu – Lekárskej fakulte v Martine a zároveň by sa jeho financovanie dialo transparentne, s ohľadom na účtovné a kompetenčné možnosti jej organizátorov.

Vopred vám chcem všetkým poďakovať za pochopenie a ústretovosť a uistiť vás o najlepšom úmysle organizátorov. Aj v tejto situácii bude kurz poskytnutý v jeho plnom rozsahu a ukončený certifikátmi pre absolventov, tak ako bolo prisľúbené pri registrácii na kurz.

Prajem vám hojnosť požehnaní, aby bol kurz pre každého z vás prínosom vo vašej službe a nech vás vedie Duch svätý vo vašich štúdiách, ako aj v službe blížnym v zdravotníckych zariadeniach.

S úctou,

Martina Koyšová

Sekretariát Rady KBS pre pastoraáciu v zdravotníctve